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（午前９時３０分開会）

○委員長 第１３回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席委

員、欠席職員はございません。署名委員は木村委員です。

ただいま傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を許

可したいと思いますが、よろしいでしょうか。

（各委員同意）

○委員長 それでは、傍聴を許可することといたします。なお以後、傍聴

の申請があった場合には、その都度許可することとし、委員の皆

様にはお伝えすることはいたしません。

それでは、日程第１を議題とします。

（日程第１ 目黒区立大鳥中学校開校に向けた取り組み状況等について（報

告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 大鳥中学校の教育目標に「自主」「協働」「創造」とあります。

どういった経過でこの目標になったのですか。

○説明員 教育目標は、教育課程部会で検討してまいりました。さきの統

合校の目黒中央中は「自立」と「共生」という教育目標となって

います。教育目標は生徒にすぐに覚えられ、インパクトがあり、

取り組みやすい目標を定めているところです。大鳥中では、目黒

区教育委員会が目指す子ども像をキーワードとし、主体的に未来

を切り拓くということから、「自主」という言葉を選びました。

また、共生・協働の意味をこめて「協働」を選びました。そして、

作り出すということから「創造」を加え、３つとし、目黒中央中

との区別化を図りました。

○委員 「創造」は具体的にはどのようなものがあるのでしょうか。

○説明員 社会へ独り立ちしていく子どもを育成するということです。ま

た、新しい学校を三中と四中が合わさって１＋１＝２ではなく、

３、４になるよう創り出していくということです。国際社会への

つながり、大きく羽ばたく生徒を育成していきたいと考えていま

す。
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○委員 特色ある教育活動の面でどう創造力を伸ばすのか、保護者に見

える形で具体性を持たせたほうが良いと思います。

○説明員 具体的な中身はこれからの検討となります。

○委員 英語教育に特色がありますが、標準時数＋１とあります。ＡＬ

Ｔの配置など大丈夫なのですか。

○説明員 学校の規模等で配置しております。現在、三中と四中は既に複

数配置しており、授業のみならず部活動など発展的に活用してお

ります。これを引き続き活用し、標準時数＋１、総合的な時間を

利用し、実質週５時間程度英語を行うこととなり、特色ある教育

となります。

○委員 ＡＬＴがどういう形で関わるのでしょうか。日常生活レベルで

は意味がないと思います。

○説明員 ＡＬＴはコミュニケーション能力を高めることを目的に配置し

ています。

○委員 標準服ですが、男子の案はすべてネクタイです。ネクタイは暑

い季節はうっとうしいこともあると思います。ネクタイに関して

はどうでしょうか。

○説明員 アンケート調査などで、男性についてはつめえりをやめてほし

いという意見が圧倒的に多く、ブレザータイプを、女性はセーラ

ー服が着づらく、冬は寒いのでブレザータイプが良いという意見

がありました。ネクタイに関しては、各学校で扱いを決めており

ます。たとえば、四中は夏の期間は制服を着なくて良いという方

針を出しておりますので、ネクタイの着用に関しても各学校の中

で決めていくこととなります。なお、ネクタイそのものに関して

の議論は特にありませんでした。

○委員 特別支援学級における交流、共同学習の充実ですが、具体的に

見えていません。

○説明員 第三中はＦ組という知的障害の固定学級を、四中は肢体不自由

のわかたけ学級を設置しています。これらの学級は、現段階でも

交流、共同学習を実施していますが、統合後も日常的な交流、共

同学習の強化や行事等の交流を考えています。

○委員 電子黒板ですが、夏に導入するとのことですが、教員の研修等

は今どうなっていますか。操作に慣れるまで時間がかかると思い

ます。

○説明員 現在まで、三中、四中で全教員を集めデモンストレーションを

行いました。今後、電子黒板が設置される夏休み明けには活用で
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きるよう操研修等を行っていく予定です。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第２を議題とします。

（日程第２ 平成２６年度自然宿泊体験教室及び学校独自宿泊事業の実施に

ついて（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 集団生活では、喘息発作や食物アレルギー、夜尿症などの問題

があると思います。夜尿症は、子どもが申告するのをためらうの

で申告しやすいように工夫していただきたいと思います。

○説明員 病気等様々な問題を抱えている児童については、健康チェック

や保護者との面談を行っております。また、常備薬などを携帯す

るようお願いしています。夜尿症についても低学年から養護教諭

が把握に努めております。また、決まった時間に起こすなどの対

応や、薬の服用を忘れないように指導しています。エピペンにつ

きましては、研修を行い、学校でも事前に保護者と相談をしてお

ります。

○委員 エピペンは迷ったら打つことを徹底してほしいと思います。

○説明員 他団体での給食のアレルギー事故以後、教員も意識が高まって

います。症状が出たら、すぐに打つという徹底を指示しています。

今後も具体的な研修などを通じ徹底してまいります。

○委員 角田市との交流ですが、今後の見通しを説明してください。

○説明員 ２３年度以降は中断しており、今年度についても中断を継続い

たします。現在の空間放射線量について目黒区に比べて高く、現

時点での再開は難しいところです。しかしながら、角田市におい

ても除染作業が進んでいることを聞いております。すぐに再開と

いうことはいえませんが、田んぼを借りることは継続しておりま

す。また、角田市からの子どもの受け入れを充実することを区議

会でも答弁しております。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第３を議題とします。
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（日程第３ 都内公立中学校第３学年の評定状況の調査結果について（報告

事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 学校間で随分差があるなという印象です。資料３を見ると、数

値も偏りがあり、かなり差があります。また、科目によって違い

が大きいので、指導力に差があるのではないかと危惧します。

○説明員 学校規模の大小により差が出てきてしまうと思いますが、これ

らの結果を踏まえ、授業改善を働きかけていきたいと考えていま

す。

○委員 目標が低く設定されている場合は、絶対評価ですので、評価も

上がると思います。目標設定を検証する必要があるのではないで

すか。

○説明員 校内では統一されていますが、学校間では差があります。目標

設定については、重要なことですので、改めて検証してまいりま

す。

○委員 ５の評価と学力のギャップがあれば問題だと思います。学力調

査結果と合致していることを確認していただきたいと思います。

○説明員 このデータを有効に活用してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第４を議題とします。

（日程第４ 情報機器を活用した第一中学校における平成２６年度校内研究

の実施について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 これは全ての教科ですか。

○説明員 機器の台数が限られておりますので、２つの教室に導入しまし

た。その教室で導入しやすい教科を見極めながら使用していく予

定です。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第５を議題とします。
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（日程第５ 平成２６年度学校評議員の委嘱について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 女性だけの委員の学校があります。

○説明員 学校には男女の比率などバランスをとるように指示しておりま

すが、なり手の問題もあり、なかなかうまくいきません。引き続

き学校に働きかけてまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第６を議題とします。

（日程第６ 平成２６・２７年度青少年委員の委嘱について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第７を議題とします。

（日程第７ 図書館閲覧雑誌のスポンサー応募状況について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 雑誌に広告のカバーを掲載することにより、年間で１１万９７

００円の歳入ということですが、その程度であれば、手間がかか

りメリットよりデメリットも大きいのではないですか。

○説明員 緊急財政対策により図書資料費の予算が削減されており、これ

までどおりの雑誌購入を維持することが難しくなります。その部

分をお願いするということです。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第８を議題とします。

（日程第８ 教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項））
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○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第９を議題とします。

（日程第９ 学校給食食材の放射性物質検査の結果について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 放射性物質検査ですが、北海道や愛知県が検査対象となってい

ます。この地域の検査の意義が低いのではないですか。

○説明員 牛乳については、加工地であり、様々な産地からの牛乳が集め

られ加工されていますので、産地を特定できません。また、今年

度においては、区として統一的に検査を実施いたします。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

資料配布 ・学校統合推進課だより

・特別支援教育リーフレットの配布について

・特別支援教育講演会Ⅰ開催のお知らせ

・平成２６年度教員研修案内について

○委員長 以上で、本日の定例会を閉会します。

（午前１１時４２分閉会）


